

我院举办中国2型炎症性皮肤病临床研究与均质化诊疗项目启动会

本报讯 近日，中国2型炎症性皮肤病临床研究与均质化诊疗项目暨2型炎症相关皮肤病全国协作网建设市中心人民医院2型炎症项目启动会，在我院顺利召开。我院副院长颜景朋、卜广波出席会议。

在枣庄地区遥遥领先。2型皮炎是指一系列和过敏相关、以2型炎症为发生机制的疾病，例如特应性皮炎、荨麻疹、结节性痒疹、自身免疫性的大疱病，很多是高发常见病，患者罹患其中一种后，患其他2型炎症疾病的风险会增加，疾病共存易加剧疾病负担。需要重视的是，2型炎症的免疫机制决定了过敏炎症性疾病是一种系统性疾病，症状长期且可能反复发作。

本次启动的项目希望通过建立规范化诊疗流程和临床规范，提高医生规范化治疗的认知和实践，从深度和广度全面提高皮肤科在此领域的诊疗和科研能力，在全国范围内普及均质化诊疗路径，帮助患者实现早期诊断和规范治疗，让老百姓享受到高水平、均质化的医疗服务。该项目还将建设中国2型炎症性皮肤病临床诊疗数据库，长期追踪患者的生活治疗、诊疗结果，探索中国2型炎症性皮肤病临床特征与诊治规律，建立有中国特色的2型炎症性皮肤病诊疗路径。



我院召开2021年度医院质量与安全管理委员会会议

抓质量 重改进 促提升

我院召开2021年度医院质量与安全管理委员会会议

本报讯 近日，我院2021年度质量与安全管理委员会会议在第三会议室召开。委员会主任、副主任及委员共28人参加此次会议，会议由武宗义院长主持。



首先，质量管理办公室主任李新娥作2021年度医院质量与安全管理委员会工作汇报，通报了年度质量监管情况、质量与安全监测指标完成情况及医疗质量（安全）不良事件上报情况，并汇报2022年质量管理工作计划。医疗质量与安全管理委员会、病案管理委员会、护理质量管理委员会、医院感染管理委员会、药事管理与药物治疗学管理委员会、门诊质量管理委员会、输血管理委员会、后勤管理委员会、医学装备管理委员会等9个分会委员会分别作了2021年度工作汇报。

会上，针对各委员会汇报的在医院质量与安全管理方面存在的不足及需要解决的问题，委员们进行了积极讨论，大家踊跃发言，提出了宝贵意见和建议。

儿童哮喘区域示范中心揭牌仪式在我院举行

本报讯 近日，中华医学会儿科呼吸学组儿童哮喘区域示范中心揭牌仪式暨“畅呼吸”县域行-滕州站活动在我院顺利举行。山东省医学会儿科专业委员会副主任委员、呼吸学组组长、山东省立医院小儿呼吸科主任陈星教授代表中华医学会儿科呼吸学组为我院儿童哮喘区域示范中心进行揭牌。我院副院长周永勤、儿科主任邱丙平、儿一科主任邱立以及滕州、山亭等周边医院近30名儿科代表参会。邱丙平主任主持会议。

首先，邱丙平主任介绍了我院儿童哮喘门诊的相关情况。儿童哮喘门诊于2015年开诊以来，共规范管理哮喘及慢性咳嗽患儿数千例，完成肺功能检查逾万例，赢得了全市人民的肯定，取得了较好的社会效益。此次哮喘区域示范中心的揭牌对于我院及周边地区的哮喘规范化诊治有重要意义。

周永勤代表医院对陈星教授以及参会代表的到来表示热烈的欢迎，并对上级专家常年对我院工作的帮助和支持表示衷心的感谢！周永勤对儿童哮喘门诊的工作做了充分肯定，要求以本次活动为契机，提高站位，狠抓落实，按照中华医学会上级部门要求，建立完善儿童哮喘门诊标准化建设，努力改善儿童哮喘控制水平低的现状，为滕州以及周边地区的哮喘儿童提供更好的医疗服务，发挥哮喘诊治的示范作用。

揭牌仪式后举行“畅呼吸”县域行-滕州站活动。“畅呼吸”是山东省立医院小儿呼吸科打造的儿童呼吸领域的高质量学术平台，十余年来一直致力于提升我省儿童呼吸领域的学术水平，在全国有很大的影响力。活动中，省立医院陈星教授、我院邱立主任、滕州市妇幼保健医院蔡丽君主任进行了精彩的学术报告，我院儿一科副主任孙寅进行了病例分析，现场学习氛围浓厚，气氛融洽。

通过本次活动，极大地促进了我院儿童哮喘的规范化治疗工作。我院作为区域示范中心，对于提高区域的哮喘诊治水平，使基层医师更好地认识哮喘，更加规范化地诊治哮喘，将会起到引领和引领作用。

我院举行“互联网+护理服务”启动仪式

本报讯 为提升护理服务水平，丰富医院医疗护理服务渠道，精准对接人民群众多样化、多层次的卫生健康需求，3月16日下午，我院“互联网+护理服务”启动仪式成功举行。仪式由护理部主任陈秀芹主持，副院长程广舟出席启动仪式。全体护士长及“互联网+护理服务”注册护士100余人参加活动。

护理部副主任刘允在会上宣读了《“互联网+护理服务”工作实施方案》，并表示医院将严格把握准入条件，完善标准，逐步完成网约护士报名审核、资质准入、护理专业知识与技能等相关培训考核，尽快打造出一支专业技能过硬、服务态度优良的网约护士团队。

“互联网+护理服务”成员代表张国凤护士长发言，她表示将不负医院厚望，认真履行职责，严格规范护理操作，带着责任与热忱，为有需要的群众提供服务；用专业的技术和爱心，为患者的健康保驾护航。

我院召开2021年度医院质量与安全管理委员会会议

门诊部举行门诊患者突发心脏骤停应急预案演练



本报讯 为进一步提高门诊医务人员对门诊突发事件的应急处置能力，提高门诊患者突发心脏骤停的抢救成功率，不断提高门诊医务人员的应变能力和急救水平，增强医务人员之间的团队协作能力，3月23日，

门诊部举行门诊患者突发心脏骤停应急预案演练。

演练由副院长颜景朋担任总指挥，护理部副主任张梅、门诊部副主任夏令国、护士长王玉宏、门诊部副主任李艳，护士长薛守花等积极组织筹

履行责任，发挥管理职能，落实工作制度，各委员会会议要每季度按时召开，要着重在工作中解决问题，质量与安全管理委员会才能开出成效；二、医院的决策部署、各项管理措施都依赖于各委员会推动落实，既是学习者、参与者，同时也是落实者、宣传者，要以务实的工作态度和工作谋划未来，把工作着力点和落脚点放在抓落实上，会议不能流于形式，要亮出“成绩单”、晒出“问题表”，画出“路线图”；三、各委员会要

我院召开2021年度医院质量与安全管理委员会会议

盆友相依 乳此美丽

——外科护理团队举办健康科普培训活动



盆底康复中心胡宗艳医师进行讲座。两位医师深入浅出地讲解了女性乳腺及盆底常见疾病病因、临床表现、检查、治疗和预防知识，同时结合典型案例，用轻松幽默的语言向大家介绍乳腺、盆底疾病的早期筛查、早期发现、早期治疗的重要意义。孙云医师结合乳房自检保健视频纠正了乳房自查中的错误手法，胡宗艳医师通过引导大家进行正确的呼吸与收缩运动，让护士学会了盆底肌康复运动的正确方法。

大家认真学习、积极互动，课后有奖竞猜、知识答疑等环节将培训气氛带入了高潮。本次活动提高了大家的业务知识，增强了自我保健意识，护士们在寓教于乐的环境中快乐地度过了难忘的女神节日！

护理部召开护理实习生座谈会

本报讯 为了解我院临床教学现状，更好地开展临床带教工作，3月1日下午，我院护理部在第三会议室召开护理实习生座谈会。会议由护理部副主任张梅主持。各区域带教老师代表及30余名护理实习生代表参加座谈。

实习生代表来自济宁医学院、菏泽医专、菏泽家政职业学院、枣庄科技职业学院等十所院校。座谈会采用自由畅谈、现场答疑的方式，既深入了解实习生的学习进展，掌握我院护理实习带教的生活现状，又全面地对实习生在学习生活中遇到的问题进行了答疑解惑，以便后续更有针对性、更加科学、更加完善地安排临床带教工作。

在轻松愉悦的氛围中，与会实习生畅所欲言，依次就自己的实习感受进行了分享，大家表示收获颇丰，在专业思想、专业技能、护患沟通等诸多方面都得到了提高，并感谢临床各位老师的悉心带教、辛勤付出，会将实习中所学、所想、所感充分应用到未来的工作、生活中去。

我院召开2021年度医院质量与安全管理委员会会议

此次座谈会在实习生和护理部之间搭建了一个良好的沟通平台，从实习生的视角和感受发现我们带教工作的亮点与存在的问题，让我们切实听到了学生们的心声，了解了学生的学习需求，也为今后临床带教工作的有效开展和教学质量的稳步提高起到了很好的推动作用。

我院召开2021年度医院质量与安全管理委员会会议

影像中心举办“三八”国际妇女节趣味运动会



欢度三八妇女节，魅力女神展风采。3月8日下午，我院影像中心开展形式多样的趣味运动会，“礼赞”三八妇女节。

为确保此次趣味运动会的顺利完成，影像中心活动筹备组专门制订了活动方案和比赛规程，科室人员积极响应、大力支持，50多名职工参加此次活动。

影像中心副主任王昌华宣布运动会正式开始，随着一声哨声令下，跳绳、踢毽子、拔河等多种趣味活动开始进行。活动现场气氛热烈，欢呼声、呐喊声、鼓掌声、欢笑声此起彼伏。选手们为了一争高低，锲而不舍、铆足干劲；现场拉拉队更是热情高涨，纷纷在旁加油助威。随着比赛的进程，大家纷纷使出看家本领，一展所长。各项比赛既团结紧张，又趣味横生，既娱悦身心、增进友谊，又磨炼了意志。大家在欢声笑语和奋力拼搏中度过一个充实愉快、富有意义的节日。

许多女职工纷纷表示，此次活动有趣味有内涵，放松身心的同时也得到自我提升，将会以更加饱满的热情和健康的心态投入到工作中去。

我院召开2021年度医院质量与安全管理委员会会议

引进专业陪护公司 助力优质服务提升

——三替护理集团陪护项目在我院成功揭牌



本报讯 随着老龄化社会的到来，独生子女父母的就医陪护问题日益突出，为满足住院期间部分患者能得到更专业更优质的陪护服务需求，我院经对多家陪护管理机构进行考察，最终与浙江三替护理集团签订了合作协议。专业陪护的成功引进，是我院规范陪护人员从业行为，为患者提供优质服务的又一新举措。

3月16日下午，三替护理集团陪护项目在我院成功揭牌。副院长程广舟，护理部主任陈秀芹、副主任张梅、刘允及部分护士长代表参加揭牌仪式。

三替护理集团负责人表示一定会承担起护工专职管理的责任，为患者提供更专业的陪护服务。公司员工一定树立“以病人为中心”的服务理念，秉承企业宗旨，扎根滕州市中心医院，规范陪护秩序，提升陪护品质，服务于滕州市老百姓！

程广舟最后讲话，他希望通过该项服务合作，助推我院“优质服务工程”的深入发展，不断提升患者的就医获得感，实现“患者满意、护士满意、医生

满意、医院满意、政府满意、社会满意”的目标。

我院召开2021年度医院质量与安全管理委员会会议

我院开展保洁、安保等人员院感防控知识培训



本报讯 近期国内新型冠状病毒肺炎疫情防控形势严峻，多地新发病例数激增，呈现局部暴发态势，为强化保洁、安保、食堂和司机等工作人员的个人防护意识和院感防控工作，全面强化医院清洁消毒、院区

防控流程和餐饮安全等防控细节，3月15日，感染管理科分批次对相关人员进行院感防控知识培训。

培训会上，感染管理科副主任宗呈祥结合保洁人员的工作性质和岗位特点，强调了新冠疫情防控的重要性，并细致讲解了手卫生、清洁消毒、医疗废物等相关内容；感染管理科苏祥为安保、食堂和司机等工作人员讲解了当前疫情形势下做好院感防控措施的必要性和紧迫性，并详细指导了手卫生、个人防护和工作流程等。

通过本次培训，保洁、安保、食堂和司机等工作人员掌握了疫情防控工作流程、清洁消毒、职业防护和手卫生等知识，个人防护能力均得到了不同程度的提升，圆满完成了既定目标。

我院召开2021年度医院质量与安全管理委员会会议